



一堂震撼心灵的“红色课堂”

市第三实验小学(中湖校区)小记者 邬俊飞

怀着对红色历史的追思与敬仰,我们小记者团迈着肃穆的步伐,踏入了红色宣传活动大厅。队伍井然有序地入场,我轻步落座,目光被前方的大屏幕深深吸引,一场致敬英雄的特殊“课堂”正悄然拉开帷幕。

屏幕亮起,抗美援朝的峥嵘岁月在光影中铺展。鸭绿江边,志愿军战士踏着冰雪跨过便桥,留给祖国的是义无反顾的背影;清川江畔,勇士们身着浸透冰水的棉衣,拨开浮冰迎着炮火冲锋;192高地上,重伤的战士手指插进焦土,一寸寸向着山顶挪动,只为守住阵地……黑白画面里的每一幕都像重锤敲在心上,我屏气凝神,眼眶早已悄悄湿润。

光影渐暗,一位头发花白、脊梁依旧挺拔的李爷爷缓缓走上讲台。“我曾是对越自卫反击战的战士。”他的声音带着岁月的沙哑,却字字铿锵,“战场上炮火如雨,我被弹片击中摔在泥地,醒来时浑身是伤,可脑子里只有一个念头——回前线,守好祖国的南疆!”老人的声音因激动微微颤抖,苍老的双手在讲述时轻轻攥起,仿佛又握紧了当年的钢枪。

李爷爷的讲述与屏幕里的历史交织,像一束束暖光照亮我对“英雄”的认知。原来书本上“抗美援朝”“对越自卫反击战”这些简短的文字背后,是无数战士以身护家国的热血坚守;原来我们坐在教室里读书、在阳光下奔跑的安稳日常,是英雄们用生命与热血换来的珍贵馈赠。

走出大厅,阳光洒在肩头,心中却多了份沉甸甸的责任。这堂“红色课堂”,不仅让我读懂了英雄的模样,更让我懂得:作为新时代少年,我们当以先烈为灯,把这份感动化作前行的力量,好好学习,茁壮成长,终有一天接过先辈的接力棒,守护好这片用生命捍卫的土地,让英雄精神永远闪耀。

指导老师:朱美凤

我的梦想

市第三实验小学(中湖校区)小记者 李芷萱

苏格拉底曾说:“世界上最快乐的事,莫过于为理想而奋斗。”这句话深深印在我心里。我始终相信,只要敢于怀揣梦想、勇于付诸行动、坚持不曾停歇,理想的彼岸就一定能抵达。而我的梦想,是成为一名优秀的老师——像曾经点亮我童年的那束光一样,去照亮更多孩子的成长之路。

还记得刚上一年级时,面对陌生的教室和陌生的面孔,我像一只胆怯的小鸟,总爱躲在角落。课堂上,即便知道问题的答案,我也从不敢举手,把想说的话悄悄藏在心底。直到有一天,我终于鼓起勇气,慢慢举起了右手。可当我站起来回答问题时,声音却小得像蚊子哼哼。台下传来窸窸窣窣的议论声,我的脸一下子烧了起来,恨不得立刻钻进地缝里。

就在这时,一个温柔的身影向我走来——那是我的语文老师,肖老师。她轻轻俯下身,柔声对我说:“没关系,你的发音特别标准,读得也很好听,再大声一点就更棒啦!”她的眼睛像会说话,瞬间让我慌乱的心安稳下来。更让我惊喜的是,她竟然邀请我第二天当领读员!那一刻,我的心里仿佛被点燃了一盏灯,暖暖的,亮亮的。从那时起,一颗梦想的种子在我心中悄悄发芽:我也要成为像肖老师那样的老师,用欣赏的眼光,发现每个孩子身上独特的光芒。

我深知,梦想从不是空想,要靠实实在在的努力去浇灌。于是,我每天认真听讲、积极发言,工整地做好每一页笔记。我还主动当起老师的小助手,帮忙收发作业、维持班级纪律。这些看似平凡的小事,却像一级级坚实的台阶,让我一步步靠近心中的梦想。

有人说,我们每个人都像一颗种子,而梦想就是内心深处的光。我愿意永远守护这份光,不管遇到什么困难,都不轻言放弃。因为我始终相信,当你全力以赴追逐梦想时,整个世界都会悄悄为你让路。

愿我们都能成为勇敢的追光少年,愿每一个美好的梦想都能开花结果。而我,也一定会通过自己的努力,成为一名让学生喜爱、让家长放心的好老师。

指导老师:肖丽丽

方寸花坛里,藏着四季的诗

市第三实验小学(中湖校区)小记者 曹尗尔

我们学校的校园里伫立着高大的教学楼,铺展着宽阔的操场,而我独爱教学楼前那个静静绽放着美丽的花坛。这里藏着四季捎来的信笺,每一封都写着生命的秘密。

当春风第一次轻抚校园,花坛便从冬梦中苏醒。泥土悄悄松动,嫩绿的草芽像好奇的孩子,探出尖尖的脑袋。桃树缀满粉色的花苞,晨露凝结在花瓣上,宛如少女含羞的泪珠。垂柳垂下万千绿丝绦,在微风里梳洗着长发。最热闹的是花间舞台——蜜蜂嗡嗡地配乐,蝴蝶翩翩起舞,而同学们三三两两坐在石阶上,书声与花香在春光里轻轻碰撞。

夏日为花坛披上浓墨重彩的盛装。梧桐撑开墨绿的巨伞,在烈日中投下清凉的树荫。月季顶着艳红的花苞,紫薇缀满粉紫的花穗,蝉鸣伴着花香漫溢在空气里。同学们课间在树荫下追逐嬉戏。

秋光给花坛染上温暖的色调。银杏叶渐渐褪去青涩,换上金黄的礼服,随着秋风跳起旋转舞。石榴树挂起红灯笼般的果实,柿子树弯下沉甸甸的枝头。最动人的是那丛秋菊——紫如晚霞,黄似蜜糖,白若初雪,在萧瑟秋风里开得倔强而灿烂。同学们小心地收集飘落的枫叶,要把秋天的记忆夹进日记本里。

当冬雪覆盖整个校园,花坛依然藏着惊喜。皑皑白雪像棉被盖在沉睡的草木上,唯有墙角那株红梅凌寒独放。暗香浮动中,雪地里绽开串串小脚印,那是我们堆雪人时留下的欢愉。雪球划过的弧线,笑声惊起的雀鸟,都在诉说着冬日里特有的生机。

这片不大的花坛,就像校园跳动的心脏。它教会我欣赏破土而出的勇气,也让我懂得静待花开的耐心。四时景物在此流转,而美好永远驻足——这大概就是成长中最温柔的课堂。

指导老师:肖丽丽

宝泉好风光

泉山路学校小记者 庞语嫣

我去过历史悠久的天津,去过风景秀丽的青岛,去过热闹非凡的万岁山,但印象最深刻的,是河南宝泉那片令人沉醉的山水。

宝泉坐落于河南省新乡市,分为大峡谷和崖天下两大景区。崖天下以独特奇幻的“曲峡”地质形态登上《中国国家地理》封面,被誉为太行山里的绿色宝石;大峡谷则以玩水赏景、夏日纳凉为特色,是亲近自然的好去处。

崖天下藏于太行山深处,堪称天然森林氧吧。我们乘坐索道上山,沿途风光旖旎,还能体验多种悬崖项目——悬崖过山车、悬崖秋千等,每一项都充满挑战。我和爸爸妈妈一同坐上悬崖秋千,风从耳边呼啸而过,惊险又刺激。顺着蜿蜒山道登上山顶的玻璃观景台,低头俯瞰,碧水绵延数十里,两岸崖壁高耸入云,每一步都是震撼人心的壮美。

光有山顶的惊险还不够,崖天下脚

下的大峡谷,才是我们孩子的快乐天堂。峡谷里遍布清澈见底的小浅滩,我们举着水枪,肆意地向天空“开枪”。水珠像烟花般在空中散开,落在头上、身上,清凉又惬意,整个峡谷都回荡着我们的欢笑声。宝泉既有快乐与刺激,又能让人忘却所有烦恼。如果你也向往这般山水盛宴,不妨亲自来体验一番!

指导老师:宋坎

秋之韵

市第三实验小学(中湖校区)小记者 王亦贤

当夏的余温悄悄褪去,风里便裹挟着清凉的气息——秋天,就这么踩着轻盈的脚步来了。

公园里成了菊的世界。那黄,是揉碎了阳光的金箔,铺得热烈;那红,是熊熊燃烧的云,染红了半边天;那粉,是天边的晚霞,晕得温柔。风一吹,花瓣轻轻颤动,像把整个秋的色彩都揉进了这一丛从舒展的花盏里,看得人心尖都跟着软了。

梧桐叶早已染上了焦糖色,像一个个

胖乎乎的小巴掌。秋风一吹,叶儿便离了枝桠的怀抱,打着旋儿舞起来——是秋天里最灵动的蝶,转着转着,就落了满地碎金,踩上去沙沙作响,是秋的私语。

小区里的桂花树香飘十里。一簇簇桂花躲藏在翠绿的叶子下,有白的、金的,星星点点缀在枝头。一阵秋风吹过,香气沁人心脾,吸一口,连五脏六腑都暖融融的。

最热闹的是果园。苹果早红透了脸,像藏了一夏心事的姑娘,偏要把欢喜挂在

枝头;梨子坠弯了枝条,好似那摇摇晃晃的黄月亮;石榴咧开了嘴,漏出满膛红珠,急着要感受这秋的凉爽;葡萄一串串挂满枝头,像一颗颗闪闪发光的紫水晶。风裹着清甜的果香漫过来,混着果农爽朗的笑,连空气都裹了蜜——这是秋最慷慨的馈赠。

原来秋天从不是萧瑟的诗,是裹着香、染着色、载着满仓欢喜的歌啊。

指导老师:朱美凤

蒜苗成长记

市第三实验小学小记者 孔祥睿

10月8日 星期三

今天老师布置了植物生长观察任务,我回到家精心挑选出一头饱满紧实的大蒜,小心翼翼地剥去外皮,它们瞬间变身成一个个白胖胖的小娃娃。接着,我用剪掉上半部分的矿泉水瓶给它们搭了个温暖的小窝,缓缓注入清水,把这些“小娃娃”一个个搬进了新家。

10月9日 星期四

一大早,我就迫不及待地跑去看大蒜。让人惊喜的是,大蒜头上钻出了嫩绿的小芽,像一顶顶可爱的的小帽子;底部也悄悄冒出了许多白色的小根须,一天之内的变化真神奇!

10月10日 星期五

大蒜的小芽继续生机勃勃地生长着,个头比昨天高了一些,身姿也更加挺拔,仿佛一个个小士兵在站军姿。变化最明显的是根须,它们长势喜人,愈发纤长浓密,犹如洁白的丝线在水中尽情舒展,看得出来它们是卯足了劲要“大显身手”啦。

10月11日 星期六

大蒜底部的根须更长、更密了,小蒜苗的变化更是令人惊叹——顶端居然张开小口,吐出了新苗,像小猫撑开的小爪子;根须也长得又细又长,在水里轻轻晃动,格外灵动。

10月13日 星期一

仅仅两天时间,蒜苗就长高了不

少。里层的蒜苗从一根分出了两根、三根,一层层叠加着,仿佛是生命的阶梯,每一层都藏着成长的印记。大蒜底部那洁白的根须已然触到瓶底,牢牢扎根,与蒜苗紧紧相逢。

10月18日 星期六

又过了5天,蒜苗的根须变得密密麻麻,分叉也越来越多,每颗蒜苗几乎长得一样高。现在的它们已经长成了可以用来做蒜苗炒鸡蛋的鲜嫩蒜苗啦。通过这次观察大蒜生长的全过程,我不仅体会到了连续观察、细致记录和耐心等待的重要性,更真切感悟到了植物顽强的生命力与大自然的神奇。

指导老师:陈菊芬